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Natálie Havlová ze 14. ZŠ uspěla 
v celostátní pěvecké soutěži

Třetí místo v celostátním kole 29. ročníku 
soutěže Karlovarský skřivánek v sólovém 
zpěvu vybojovala žákyně třetí třídy Natá-
lie Havlová ze 14. základní školy. Natálie 
uspěla v kategorii Žáci prvního stupně, 
kteří nestudují sólový zpěv, v konkurenci 
34 nejlepších soutěžících z celé České re-
publiky. Natálka si pro své vystoupení vy-
brala lidovou písničku Ó, řebíčku zahrad-
nický a skladbu Karla Svobody Tři oříšky.

Blíží se splatnost ročních 
poplatků za psy

Do 30. června by lidé měli zaplatit roční 
poplatek za psy přihlášené na Čtyřce. 
Úhradu je možné provést na Úřadě měst-
ského obvodu Plzeň 4. Platit lze hotově, 
kartou nebo z domova pomocí QR kódu 
či bankovním převodem. Výše poplatku 
se nezměnila. Za prvního psa v rodinném 
domě lidé zaplatí 500 korun, obyvatelé 

bytových domů 900, za každého dalšího 
psa pak lidé zaplatí shodně 1500 korun. 
Senioři a lidé pobírající invalidní, vdov-
ský nebo sirotčí důchod platí za prvního 
psa 200 korun, za každého dalšího 300. 

Osvobozeni od poplatku jsou majitelé vo-
dicích, asistenčních nebo loveckých psů. 
Poplatky za psy se také neplatí v případě, 
že pes pochází z útulku na území Plzně 
a majitel pejska doloží darovací smlouvu.

Vážení spoluobčané,

máme za sebou asi největší 
oslavy osvobození města 
Plzně americkou armádou, 
kdy se nám město vrátilo do 
roku 1945, do doby před 80 
roky. Kdo z Vás se byl začát-
kem května podívat na někte-
rou část bohatého programu, 
dá mi nejspíš za pravdu, že 
atmosféra byla jedinečná. Já 
osobně obdivuji všechny ty 
tisíce lidí, kteří mají chuť a sílu něco tak 
velkolepého zorganizovat. Ať už se jedná 
o stovky dobrovolníků v dobových civil-
ních kostýmech nebo tisíce nadšenců ve 
vojenských dobových uniformách. Myslím, 
že jim všem za ten mimořádný zážitek patří 
velký dík a těšíme se zase za rok…

Jsem velmi rád, že při oslavách a velkých 

pietních aktech, které jsou věnovány armá-
dám našich osvoboditelů, se nezapomíná 
ani na další hrdiny, například na naše vojáky 
bojující proti nacismu, z nichž někteří ne-
váhali a bojovali v zahraničí. Vzpomínáme 

i na ty, kteří se zapojili do do-
mácího odboje a pomáhali 
vzdorovat německé okupaci.

Význam celých oslav na straně 
jedné a všech pietních aktů na 
straně druhé vnímám z naší 
strany jako projev vděčnosti 
a poděkování. A to poděko-
vání patří nejen těm, kteří 
válku nepřežili, ale i těm, kteří 
byli po roce 1948 pronásle-
dováni, vězněni, anebo do-

konce popraveni.

Zároveň si musíme uvědomovat, že 80 let 
míru není samozřejmostí. Během tohoto 
období probíhaly ve světě různé války, 
v Koreji, ve Vietnamu, konflikty po roce 
1989 apod. Samotná Evropa ale zůstala 
dosud válečnému konfliktu ušetřena, až 
do února 2022, kdy Rusko napadlo Ukra-

jinu. Uvnitř Evropy zatím sice stále mír 
máme, tisíc kilometrů od našich hranic 
jsou ale lidé, kteří mír nemají, denně bo-
jují, umírají nebo čekají ve strachu, co se 
stane v nejbližší chvíli. Málokdo z nás si 
to utrpení dokáže představit.

Každým dnem více zjišťujeme, že svo-
boda není a nebude zadarmo, a je stále 
více zřejmé, že by bylo naivní se domní-
vat, že všechno poběží tak nějak samo, 
v klidu a že když nebudeme nic dělat 
a nebudeme na nebezpečí připraveni, 
tak se nám vyhne.

Naděje, že i další roky můžeme žít v míru 
a svobodě, tady je, ale musíme o ni bo-
jovat, a nikoliv se zbavit samostatnosti, 
svobody a odevzdat se osudu, aby o nás 
rozhodoval někdo jiný. Abychom byli opět 
odtrženi od svobodné a rozvinuté části Ev-
ropy. S tím už máme bohužel značné zku-
šenosti a věřím, že drtivá většina z nás už 
by to zpátky nikdy nechtěla.

Ing. Zdeněk Mádr 
místostarosta MO Plzeň 4

Aktuality 
ze Čtyřky

Úvodník 
místostarosty

Natálie Havlová získala bronz v celostátní pěvecké soutěži
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Pietní akt na počest tří padlých letců RAF 
se uskutečnil na Habrmannově náměstí 
30. dubna. Před jeho zahájením zahrál 
Junior orchestr ze Základní umělecké 
školy Bedřicha Smetany. Pravidelně 
se pietního aktu účastní zástupci čtvr-
tého plzeňského obvodu, Krajského 
úřadu Plzeňského kraje, Magistrátu 
města Plzně, zástupci Leteckého his-
torického klubu Plzeň, Českého svazu 
letectví-Letci Plzeň, zástupci Městské 
policie Plzeň, Krajského velitelství 
Armády ČR v Plzni a příbuzní přísluš-
níků československého odboje. Pietní 
akt organizuje čtvrtý plzeňský obvod 
ve spolupráci s Leteckým historickým 
klubem Plzeň a Českým svazem letec-
tví-Letci Plzeň. Letos také nad Habr-
mannovým náměstím přeletěl letoun 
Zlín 42 z Aeroklubu Plzeň Letkov.

Pietní akt se konal na počest četaře Karla 
Pavlíka, četaře Václava Šindeláře a ppor. 
Aloise Záleského. Všechny tři spojovalo 
nejen přátelství, ale také láska k létání 
a patriotismus. V tehdejším Západočeském 
aeroklubu v Plzni složili potřebné zkoušky 
a stali se sportovními letci. „Před vypuk-
nutím 2. světové války se rozhodli, že bu-
dou bojovat za svoji vlast. To je důležité 
poselství pro nás všechny,“ říká starosta 
Čtyřky Tomáš Soukup. Opustili svůj do-

mov a přes Polsko a Francii se dostali 
do britského Královského letectva RAF. 
Jejich společným osudem se stala stíhač-
ka Spitfire. Karel Pavlík doprovázel lodě 
a bombardéry nad francouzským územím. 
Jeho Spitfire byl sestřelen 5. května 1942, 
bylo mu pouhých 23 let. Václav Šindelář 
se přes pozici mechanika u 312. českoslo-
venské stíhací perutě v roce 1941 nakonec 
dočkal naplnění svého snu stát se pilotem. 
O dva roky později však ve svých čtyřiadva-
ceti letech zemřel ve Spitfiru při poslední 
fázi výcviku. Tři měsíce před koncem války 
nalezl smrt ve Spitfiru také Alois Záleský, 
který se stejně jako Karel Pavlík v řadách 
RAF aktivně podílel na vojenských ope-
racích. Pietní akt vzdal také čest loni ze-

snulému propagátorovi historie letectví, 
zakladateli a dlouholetému předsedovi 
Leteckého historického klubu Plzeň Vác-
lavu Tomanovi, který předával odkaz čes-
koslovenských letců bojujících v řadách 
RAF. Pravidelně se podílel na přípravě 
pietních aktů na Habrmannově náměstí 
a byl spoluautorem několika publikací. 
Zasloužil se také o řadu pamětních desek 
věnovaných příslušníkům RAF. „Letos si 
připomínáme 32 let od odhalení pamětní 
desky třem rodákům z Doubravky, která 
byla umístěna na budovu bývalé základní 
školy v Masarykově ulici, kam docházeli,“ 
doplňuje místopředseda Českého svazu 
letectví-Letci Plzeň Ladislav Vitík. „Pamětní 
deska bude po rekonstrukci budovy bý-
valé školy, ze které se stane sídlo Čtyřky, 
znovu umístěna na důstojné místo,“ říká 
místostarosta Zdeněk Mádr. Nově se 
také plánuje letcům vybudovat v přileh-
lém parku u budovy úřadu památník.

Desítky lidí uctily památku padlých 
letců RAF pocházejících z Doubravky

Čest letcům vzdávají zástupci Čtyřky, plzeňského magistrátu, kraje, armády, spolků, příbuzní a další hosté

Na pietní akt přišly desítky lidí
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Tři tisíce lidí se během první květ-
nové soboty vydalo na 3. ročník Šu-
mivého máje, který se  uskutečnil 
v Lobezském parku. Kromě degu-
stace vína byly připraveny koncerty 
čtyř hudebních uskupení, nechybělo 
občerstvení a zábava pro děti. Akci 
zorganizoval čtvrtý plzeňský obvod.

I když Šumivý máj zpočátku provázely 
drobné dešťové přeháňky, počasí nako-
nec vyšlo. Lidé mohli ochutnat Prosecco 
a vína od deseti tuzemských vinařů. Nechy-

běly zajíma-
vé odrůdy, 
jako napří-
klad původ-
ně německý 

Kerner, a objevila se tu řada novinek. 
Například vinařství z Čejkovic nabídlo 
speciální perlivé víno, které bylo sy-
ceno novou metodou. „Tato metoda 
je ekologičtější, vrací CO2 z kvašení 
hroznů zpátky do vína. Předtím ale lze 
víno vyčeřit, aby bylo čiré, a násled-
ně je sycené metodou frizzante, plyn 
ale pochází z  hroznů,“ popisuje  On-
dřej Konečný z  vinařství VITISBERG. 
A to nebyla jediná zajímavost. „Máme 
také víno, které je lahvováno na konci 
fermentace i s kvasinkami. Několikrát 

tady zaznělo, že to je skoro až archivní 
burčák. Je to hodně voňavé víno. Máme 
kombinaci Veltlínského zeleného s Tra-
mínem červeným,“ popisuje Ondřej Ko-
nečný. K dostání bylo ale také Prosecco, 
nechyběly sekty i  tichá vína. „Já tady 
mám například sekt, který je dělaný 
tradiční champagne metodou z odrůdy 
Chardonnay a Rulandského šedého. 24 
měsíců zrál na láhvi, je to trošku dražší 
víno, ale lidé přišli na bublinky, tak si náš 
sekt dopřávají,“ popisuje vinař Tomáš 
Hnidák. „Já mám rád Prosecco, to jsem 
tady ochutnal. Jsem rád, že si lidé Šu-
mivý máj oblíbili. My jsme chtěli spojit 
květen jako měsíc lásky s šumivým ví-
nem, a řekl bych, že se to podařilo,“ ra-
duje se starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Šumivý máj nabídl zajímavá 
vína tuzemských vinařů i koncerty

Lidé ochutnávali nejrůznější vína

Šumivý máj si užili i zástupci Čtyřky Děti mohly navštívit kreativní dílnyZd
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Velký potlesk sklidila skupina Queens of Bohemia

Na Šumivý máj se letos vypravilo tři tisíce lidí
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Dopoledne plné zábavy si 22. dubna 
užili děti z mateřských škol a klienti den-
ního stacionáře Jitřenka a vzdělávacích 
zařízení pro děti se speciálními vzdělá-
vacími potřebami. V rámci každoroční 
charitativní akce zorganizované na zá-
kladě spolupráce mezi provozovatelem 
poutě a městským obvodem Plzeň 4 
mohly děti navštívit pouť u sv. Jiří, která 
se koná už více než 30 let a je největ-
ší svého druhu v západních Čechách.

Dopolední program na pouti absolvovalo 
přibližně 400 dětí, které si mohly vybrat 
některé z celkem padesáti atrakcí. Zkusily 
například jízdu na autodromu nebo létají-
cích slonech, vyzkoušely houpačky, koloto-
če a další atrakce. „Už je to taková tradice, 
my na ni navazujeme a jsme rádi, že tuto 
možnost máme. Je vidět, že děti mají velkou 
radost,“ říká starosta Čtyřky Tomáš Soukup. 
Tradiční pouť u sv. Jiří letos probíhala od 
19. do 27. dubna a navštívily ji tisíce lidí.

Habrmannův park má nově opravené 
mlatové cesty. Jejich rekonstrukce 
byla hotova během jednoho týdne. Po 
tu dobu byl park veřejnosti uzavřený. 
Zapotřebí bylo přibližně 200 tun štěr-
ku. Oprava přišla na více než 460 000 
korun. Ke spolupráci byl přizván také 

autor projektu parku, který schválil 
vybraný vzorek drceného kamene.

„Vybíralo se z několika vzorků povrchů 
z různých lomů s různou barvou a frak-
cí,“ potvrdil místostarosta Čtyřky Zde-
něk Mádr. Vybraný vzorek pak zástupci 

Čtyřky konzultovali s autorem návrhu 
parku. Část původního mlatu se muse-
la odebrat, poté se přidal nový materiál 
a ten se pak musel zválcovat a finálně 
ručně doupravit. Habrmannův park je 
oblíbeným cílem dětí i dospělých a pro-
bíhají tady nejrůznější kulturní akce.

Děti z mateřských škol 
obvodu navštívily pouť u sv. Jiří

Děti si užily atrakce zdarma

Zapotřebí byla technika i šikovné ruce

V Habrmannově parku 
se pracovalo na obnově cest
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Více než dva tisíce lidí se během Veli-
konoční neděle vypravilo na Tradiční 
Velikonoce v Újezdě. Uprostřed vesnické 
památkové zóny lidé pletli pomlázky, 
malovali vajíčka, perníčky a vyráběli 
velikonoční výrobky. Několik desítek 
kilogramů vrbových proutků během 
dopoledne rychle zmizelo. Atmosféru 
Velikonoc dokreslil Soubor písní a tanců 
Jiskra. Tradiční Velikonoce v Újezdě 
uspořádal čtvrtý plzeňský obvod.

Dílna na  pletení pomlázek byla do-
slova v obležení. Uplést si vlastnoruč-
ně pomlázku přicházeli jak dospělí, 
tak děti. Především děti pak zamířily 
také do dalších dvou kreativních dílen. 
Ozdobily skoro 150 uvařených vajíček, 

zkrášlily dvě stě vajíček ze dřeva, kres-
lily obrázky, vyráběly papírové zajíčky, 
zdobily sádrové a kameninové veliko-
noční výrobky a ozdobily 180 perníčků. 
„Děti se také mohly podívat na divadelní 
představení v podání Divadla Orfeus, 
pobavil je kouzelník PET a doubraveč-
tí chovatelé připravili ukázky králičího 
hopu,“ vypočítává místostarosta čtvrtého 
plzeňského obvodu Zdeněk Mádr. Králi-
čí hop měla na starosti devatenáctiletá 
Adéla Mašková, která na připravené 
překážkové dráze společně s kolegyní 
předvedla, jak umí speciálně vyšlechtění 
i běžní králíci skákat, a také prozradila 
rekord, který platí u nás v České repub-
lice. „Nejvyšší skok je 107 centimetrů 
a do dálky 315 centimetrů,“ potvrdila 

Adéla Mašková. V rámci Tradičních Ve-
likonoc v Újezdě byla také vyhlášena 
soutěž o nejlepší velikonoční nádivku, 
kterou vyhrál Martin Mareš. A zkrátka 
nepřišly ani děti, soutěžilo se o nejkrás-
nější namalované vejce. A děti mohly 
během dne hledat čokoládová vajíčka.

Během akce bylo možné ochutnat jeh-
něčí vývar s knedlíčky, jehněčí burger 
s tzatziki nebo jehněčí na česneku s lis-
tovým špenátem a velikonoční nádivkou. 
Na závěr zahrála skupina Na starý kolena 
band. „Já jsem moc rád, že lidé na čes-
ké tradice slyší a naše akce pravidelně 
navštěvují. Je dobře, když se mohou 
potkat a užít si společně volný čas,“ 
říká starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Tradiční Velikonoce v Újezdě nabídly pletení pomlázek, 
malování vajíček, soutěže i hudební vystoupení

Největší zájem byl jako vždy o pletení pomlázek Zd
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Náměstí Karla Panušky v Újezdě by 
mělo projít proměnou. Náměstí zčás-
ti pokryje dlažba s prorůstající zelení 
a rozsáhlými zelenými zálivy. Vybu-
dovány budou mlatové cesty, počítá 
se s výsadbou stromů, drobné úpravy 
se dočkají břehy vodní nádrže a oko-
lí. Úpravy vycházejí ze studie, kte-
rou si nechal čtvrtý plzeňský obvod 
zpracovat od architektů a která byla 
v rámci Tradičních Velikonoc v Újez-
dě představena veřejnosti. Studie se 
stala základem pro další projektovou 
přípravu a rozdělení realizace do jed-
notlivých etap. S prvními úpravami by 
se mohlo začít v letech 2027 či 2028.

Náměstí Karla Panušky je součástí po-
měrně rozsáhlé vesnické památkové 
zóny, a z této charakteristiky studie vy-
chází. „Studie zohlednila naše požadavky 
a navrhla úpravy plochy náměstí s mla-
tovými cestami, počítá se zachováním 
stávajících stromů, v návrhu jsou ještě 
stromy přidány a jsou tu také navrženy 
trvalkové záhony,“ vypočítává místosta-
rosta Čtyřky Jan Kakeš. Měl by být také 
vytvořen prostor pro občasné pořádá-
ní kulturních akcí. Středovou část ná-
městí pokryje štětová dlažba z kamene 
se třemi velkými zelenými zálivy. V cen-
trální ploše bude prorůstat tráva, která 
se bude postupně přirozeně rozšiřovat. 
„Vodní nádrž by měla být od náměstí 

oddělena mlatovou cestou a na břehu 
vzniknou pobytové schody. Za vodní ná-
drží architekti navrhují zastřešený altá-
nek z přírodních materiálů s posezením 
a vzniknout by tu měl prostor s přírod-
ními herními prvky pro děti,“ popisu-
je starosta Čtyřky Tomáš Soukup. V těs-
ném okolí náměstí Karla Panušky se také 
uvažuje o zklidnění dopravy. „Například 
v jižní části některé východy z usedlostí 
ústí přímo do silnice, tam budou nejspíš 
chodníky a zpomalovací prvky,“ říká ar-
chitekt Marek Marovič. Součástí studie 
je také realizace připomínkového místa 

zbořené kaple sv. Anny. Připraveny jsou 
dále dvě varianty, které řeší umístění po-
mníku padlých rodáků v 1. světové válce 
a pamětního kamene obětem 2. světo-
vé války. „Studii jsme představili v rám-
ci dvou setkání s občany. Reakce byly 
vesměs příznivé. Máme poznamenáno 
několik připomínek, které zapracujeme 
do studie. V tuto chvíli se budeme bavit 
o možnostech financování a technickém 
řešení jednotlivých částí. Až budeme znát 
etapy a jejich finanční náročnost, bude-
me je postupně zařazovat do rozpočtu,“ 
nastiňuje postup místostarosta Kakeš.

Centrum Újezda by mělo být 
v budoucnu atraktivnější a příjemnější

O možné podobě lidé diskutovali s místostarostou Čtyřky
Janem Kakešem a architektem Markem Marovičem

Vizualizace náměstí Karla Panušky v Újezdě
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V samém závěru druhé světové války 
spojenci podnikali nálety na důležité 
železniční uzly a zbrojovky. Právě tako-
vé cíle se nacházely v Plzni. Důležitým 
cílem se tak měla stát Škodovka a pl-
zeňská nádraží, přes Plzeň totiž pro-
jíždělo téměř 400 vlaků denně. Do-
pravovaly zbraně, munici a německé 
vojáky na frontu. V noci na 17. dubna 
britské letectvo zaútočilo na seřaďo-
vací nádraží při Jateční třídě a také 
na hlavní nádraží. I když byla místa 
označena tunami světlic, bylo zasaže-
no také mnoho domů v okolí Jateční 
třídy, na Letné a Doubravce. Odhaduje 
se, že tehdy přišlo o život nejméně 624 
lidí a přes čtyři sta lidí bylo zraněno. 
Jejich památku 17. dubna připomněly 
pietní akty na třech místech.

„Památník na Letné ve vnitrobloku ulic 
Sousedská a Partyzánská připomíná pa-
mátku 118 obětí, které bydlely v okolí. 
Další památník připomíná kolem stovky 
obětí především z dělnické kolonie Cikán-
ka u Jateční ulice a jejího okolí. Posledním 
pietním místem je Habrmannovo náměstí, 
kde přišlo o život 38 dětí žijících v blízkos-
ti náměstí a učitelka zdejší základní školy 
Květoslava Zajícová,“ popisuje starosta 
Čtyřky Tomáš Soukup. U bývalé kolonie 

Cikánka jsou dva pomníčky, jeden je vě-
novaný obětem náletu a druhý pyrotech-
nikům. Na Habrmannově náměstí byla 
v roce 2000 vysazena lípa učitelky Kvě-
toslavy Zajícové a je zde pamětní deska 
věnovaná obětem útoku.

Bombardování seřaďovacího nádraží 
při Jateční třídě přežil jako jeden z mála 
Jindřich Fiala, který se s rodinou dva roky 
před bombardováním přesunul právě 
do zdejší kolonie. „Strýc zabouchal na okno 
a křičel na nás, že je to strašný a že musí-
me do krytu. Bylo slyšet hrozné hučení, 
strašně jsem se bál. Tatínek mě schoval 

pod necky, do krytu jsme to nestihli,“ popi-
suje dnes pětaosmdesátiletý Jindřich Fiala. 
Tehdy mu bylo pět let, neznámí studen-
ti ho vyhrabali ze sutin a odnesli do 500 
metrů vzdáleného krytu. Jeho otec nepře-
žil, desetiletá sestra také ne. Matka byla 
těžce zraněna a na následky zranění brzy 
zemřela. Přežil jen strýc a nevlastní bratr.

17. dubna 1945 se během náletu seřa-
ďovací nádraží podařilo zničit a výraz-
ně poškodit hlavní nádraží. Tím byla 
přerušena železniční doprava. O život 
také přišlo několik desítek německých 
vojáků a civilních uprchlíků z hlavního 
nádraží a okolí. 18. dubna byl prove-
den další útok, který dopadl na Slovany, 
a 25. dubna byly kromě plzeňské Škodov-
ky zasaženy také Skvrňany a Karlov. Teh-
dy zahynulo dalších zhruba dvě stě lidí.

Před osmdesáti lety obyvatelé Plzně 
zažili tragické bombardování spojenců

Památku obětí spojeneckého bombardování přicházejí každoročně uctít zástupci obvodu, města, kraje a další hosté

Bombardování na Jateční třídě přežil Jindřich Fiala, na pietní akt přišel obklopen svojí rodinou Zd
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O paměti, odvaze a svobodě

Květen je pro Plzeň měsícem vzpomínek – 
na osvobození města americkou armádou, 
ale i na bolestivé události, které mu před-
cházely. V Doubravce si připomínáme ne-
jen dubnové nálety z roku 1945, které tra-
gicky zasáhly civilní obyvatele a připravily 
o život stovky lidí, ale také hrdiny, kteří za 
naši svobodu položili život.

Na Habrmannově náměstí jsme si letos 

opět připomněli tři letce z Doubravky – 
Karla Pavlíka, Václava Šindeláře a Aloise 
Záleského. Byli to mladí muži, které spojil 
sen stát se vojenskými piloty a odhodlá-
ní bránit svobodu. Přes Polsko a Francii 
se dostali až do Británie, kde vstoupili 
do RAF a  létali na legendárních Spit-
firech. Všichni tři padli – dva v boji, je-
den při výcviku. Jejich příběh zůstává 
silným symbolem odvahy a přátelství.

Vzpomněli jsme i na doubraveckého 
rodáka Václava Tomana – zakladatele 
Leteckého historického klubu, neú-
navného propagátora odkazu našich 
letců. Právě díky němu dnes víme to-
lik o těchto hrdinech. Letos uplynulo 

32 let od odhalení 
pamět ní  desk y na 
budově bývalé ško-
ly, kterou Václav To-
man inicioval. Dnes 
zde vzniká nové sídlo 
našeho úřadu.

Mír není samozřejmost. Svoboda má 
svou cenu. Př ipomínejme si jména 
těch, kteří ji pomohli vybojovat – ne-
jen v kronikách, ale i v našich srdcích.

Váš starosta,
Tomáš Soukup.

Okénko 
zastupitelů

Vážení spoluobčané,

máme tu krásné jarní dny, které jsou ve 
znamení mnoha akcí pro širokou veřej-
nost. V Červeném Hrádku jsme zahájili 
jarní sezónu tradičním pochodem Hrá-
decká 10 s cílem na letišti v Letkově. 
Akce se zúčastnilo 70 lidí napříč všemi 
věkovými skupinami. Hlavně děti si užily 
stopovačku lesem, hry na hřišti u letiště 
a opékání buřtů. Následovala prohlídka 
techniky, řídicí věže a vyhlídkové lety. 
Akci pořádal místní TJ Sokol ve spolu-
práci s centrem TOTEM. Další akcí byla 
májka, která se díky úsilí místních hasičů 
velice vydařila. Navazovat budou další 

tradiční akce jako např. Den sousedů 
a Den dětí. Co se týče infrastruktury, 
mám velkou radost, že se díky mojí 
zastupitelské iniciativě podařilo kom-
pletně zrekonstruovat ulici K Bukov-
ci, jež je důležitou spojkou nejen pro 
občany Červeného Hrádku, Bukovce 
a Zábělé. Za vstřícný přístup patří po-
děkování náměstkům primátora Pavlu 
Bosákovi a Aleši Tolarovi. Povedla se 
také oprava Suché ulice. Letos dojde 
k realizaci provizorního chodníku mezi 
současným koncem zrekonstruované 
části Červenohrádecké a místním ob-
chodem. Místní se také dočkají nového 
sběrného místa, které nahradí současné 

stanoviště nádob na 
odpad před budovou 
ZD. Na podzim dojte 
v  Hrádeckém parku 
k odhalení pomníku 
významného místního 
rodáka, brigádního 
generála Josefa Ereta. 
Významné stavební akce obvodu, jako 
adaptace bývalé 6. ZŠ na sídlo úřadu 
MO Plzeň 4, přestavba bývalého kul-
turního domu v Červeném Hrádku na 
bytový dům a výstavba nové budovy MŠ 
v Újezdě pokračují, dle harmonogramu.

Bc. Martin Kubin
předseda KV ZMO Plzeň 4, Piráti

Tomáš Soukup
starosta MO Plzeň 4 za ANO

Součástí Slavností svobody byla i letos 
prezentace Armády České republiky, 
která se uskutečnila v areálu lobez-
ské střelnice. Připraveno bylo více 
než 30 kusů vojenské techniky, dy-
namické i statické ukázky a zájemci si 
mohli vystavené exponáty nejen vy-
fotit, ale také se s nimi více seznámit.

Největším lákadlem byl tank Leopard 
2A4, zájem byl i o protiletadlový rake-
tový systém RBS – 7. Blíže se seznámit 
bylo možné s dnes již dosluhující sa-
mohybnou houfnicí DANA a několika 
obrněnými Pandury. Čtyři kusy tech-
niky představila také americká armá-
da, prezentovaly se i další české bez-

pečnostní složky, například Vězeňská 
služba, hasiči nebo  plzeňská  měst-
ská policie. Návštěvníci dvoudenní 

akce mohli také sledovat ukázky bo-
je zblízka. Některá vojenská technika 
se poté objevila v  Konvoji svobody.

Areál střelnice v Lobzích 
obsadila armádní technika

Lidé si mohli prohlédnout zblízka samohybnou houfnici DANA
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Plzeňský Junior orchestr letos slaví 25 
let od svého založení. Hudební těleso, 
které funguje při Základní umělecké 
škole Bedřicha Smetany v Plzni, se 
za čtvrtstoletí proměnilo v nedílnou 
součást kulturního života města a vy-
chovalo stovky mladých hudebníků.

Vše začalo v září roku 1999, kdy se na 
přání tehdejší ředitelky ZUŠ Zuzany Du-
rasové tři pedagogové – Milan Bačík, Jan 
Bodnár a Jan Šlégr – rozhodli dát dohro-
mady orchestr složený z talentovaných 
žáků. Tehdy orchestr začínal se třiceti 
členy. Dnes hraje v Junior orchestru ko-
lem šedesáti mladých muzikantů, kteří 
se kromě klasické dechové hudby věnují 
také filmovým melodiím, muzikálům a po-
pulární hudbě. V jejich repertoáru nechy-
bí ústřední melodie snímku Piráti z Kari-
biku, Skyfall z bondovky nebo největší 
hity skupiny ABBA či Ozzyho Osbourna.

V roce 2013 převzal taktovku po Milanu 
Bačíkovi Jan Bodnár, který vede orchestr 
dodnes. K významnému výročí orchestr 
uspořádal 19. května slavnostní koncert 
v plzeňské Měšťanské besedě. Koncert 
byl nejen hudební událostí, ale i poctou 
všem, kteří byli s orchestrem spojeni – ať už 
jako hráči, fanoušci nebo podporovatelé.

Za čtvrtstoletí své existence se Junior or-
chestr zúčastnil desítek festivalů doma 
i v zahraničí, natáčel pro rozhlas i televizi 

a vydal pět CD. Hraje dětem při výchov-
ných koncertech, seniorům, vystupuje 
pro město Plzeň i Plzeňský kraj a  jeho 
umění znají v Německu, Polsku, Švédsku, 
Francii, Itálii i Španělsku. „Výčet úspěš-
ných vystoupení a soutěžních klání, která 
náš orchestr absolvoval, by byl opravdu 
dlouhý, ale nejvíce pyšný jsem byl na své 
svěřence po jednom koncertě ve špa-
nělské Calelle. Nadšení diváci nám ten-
krát bouřlivě aplaudovali a po koncertě 
za mnou přišel nějaký český turista a ří-
kal mi, že je díky našemu výkonu hrdý na 
to, že je Čech,“ říká dirigent Jan Bodnár.

Obsazení orchestru se různě obmě-
ňuje s  tím, jak se mění životní cesty 
a priority jednotlivých členů. „Někdo 

odchází na školu do zahraničí, jiný se 
začne věnovat více třeba sportu nebo 
začne mít rodinné povinnosti. Občas 
se ale stane, že se tento „zbloudilec“ 
vrátí a  muzice se s  námi věnuje dál, 
což nás s kolegy vždy potěší. Beru to 
jako doklad toho, že snad děláme svo-
ji práci dobře,“ raduje se Jan Bodnár.

Vstupenky na výroční koncert byly už 
brzy na jaře vyprodány, proto se zástupci 
orchestru rozhodli, že uspořádají ve spo-
lupráci se čtvrtým plzeňským obvodem 
ještě jeden výroční koncert. Ten se usku-
teční 22. června v Habrmannově parku 
na Doubravce od půl třetí odpoledne.

Marie Benešová

Junior orchestr slaví 25 let, 22. června uspořádá 
na Habrmannově náměstí druhý výroční koncert

Junior orchestr ve Španělsku

Pravidelně Junior orchestr hraje na Habrmannově náměstí
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